

Газета выпускается в ГБПОУ НСО  
"Бердский политехнический колледж"

НОВЫЙ СТАТУС. НОВЫЙ ОБЛИК. НАШ КОЛЛЕДЖ!

## ОТ РЕДАКЦИИ:

Дорогие друзья!

Прошедший месяц май - месяц памяти и скорби, доблести и славы, героизма и патриотизма.

Именно поэтому мы посвящаем этот номер празднику Великой По-

беды советского и российского народа над фашизмом.

Все дальше уходит от нас 9 мая 1945 года, но мы по-прежнему помним, какой ценой достался нашим отцам и дедам тот день и каждый год отмечаем этот прекрасный и

трагичный праздник вместе с ветеранами.

Так пусть никогда больше не достигнет ни один враг на нашу Родину и никогда не узнают ужасов войны наши потомки.

## ЗАРНИЦА - 2016

Более четырёхсот учащихся из школ и военно-патриотических клубов нашего города приняли участие в этой игре.

Традиционно в нашем городе каждый год в мае проводится военно-спортивный конкурс «Зарница».

История соревнований уходит нас в 1967-й, когда и состоялись первые игры. В Бердске эти игры стали восемнадцатыми. Соревнования посвящены памяти героя РФ капитана Игоря Лелюха.

Цель игры: самореализация молодежи, сохранение и увековечение памяти о герое Российской Федерации капитане Игоре Лелюхе, подвиге советского народа в Великой Отечественной войне, воспитание гражданственности и патриотизма молодежи на примерах мужества и героизма.

На торжественной церемонии открытия присутствовал ветеран Великой Отечественной войны Василий Сорокин, Глава города Бердска Евгений Шестернин, председатель Совета депутатов Валерий Бадьин, руководители структурных подразделений администрации, настоятель Преображенского собора города Бердска отец Василий, Галина Лелюх - мать Героя Российской Федерации Игоря Лелюха.

Глава Бердска Евгений Шестернин отметил, что молодое поколение - это будущее нашего города и Новосибирской области. И от того, каким оно вырастет, будет зависеть будущее нашей страны.

Галина Лелюх, обратившись к ребятам - участникам игры, сказала: «Желаю вам успеха. Ну,



если конечно, все победить не могут, то хоть участие примите. А самое главное - уважайте старших. И мирного голубого неба вам».

Официальная церемония открытия завершилась возложением цветов к Вечному огню.

В этом году участие приняли 34 команды. Для ребят этот конкурс значит многое. Большинство из них после окончания школы планируют пойти на службу в Российскую армию.

В этом году военно-спортивные игры «Зарница - 2016» прошли в два этапа.

В первый день юные участники показывали зрителям и жюри строевую подготовку. Конкурс назывался «Статен в строю - силен в бою». В рамках этой номинации участников ждали следующие испытания: прохождение команды торжественным маршем, прохождение с песней и проверка одиноч-

*Продолжение на стр. 2*



## ЗАРНИЦА - 2016

*Окончание. (Начало на стр.1)*

ной строевой подготовки.

Во второй игровой день участники соревновались в преодолении препятствий на пересеченной местности. Игры проходили на территории лыжной базы «Метелица».

Каждой команде выдали маршрутные листы. В списке испытаний: стрельба по мишеням, сдача нормативов по РХБЗ, узкий лаз, глазомер, переправа, перенос пострадавшего и многое другое.

В этот, итоговый день, каждая команда прилагала все силы для достижения лучшего результата.

Уже второй год подряд Бердский политехнический колледж представляет две команды.

Финалу «Зарницы» предшествовала большая и кропотливая работа по её подготовке.

Юноши и девушки долго и упорно тренировались по различным конкурсам: строевой, огневой, тактической, медицинской подготовке, историческому конкурсу, физической подготовке и по другим видам, входящим в программу игры «Зарница».

Игра завершена. Подведены итоги.

Итог игры: первое место – старшая команда, второе место – младшая команда Бердского политехнического колледжа.

В первый день соревнований младшая команда «Девичий батальон» оказалась лучшей по строевой подготовке. Судьи поставили им высшие баллы.

Старшая команда отлично выступила по огневому многоборью, конкурсу санитарных постов, метанию гранаты, историческому конкурсу и решению пожарно-тактических задач.

На второй день соревнований наши юноши из старшей команды оказались лучшими в тактической игре на местности.

Награждение победителей прошло 24 мая в Городском Доме Культуры.

Татьяна Жданова,  
библиотекарь,  
Николай Комаристый,  
преподаватель ОБЖ





24 мая в нашей стране отмечается День Кирилла и Мефодия – знаменитых авторов русской письменности, оказавших огромное влияние на становление нашей культуры.

История начинается в 9 веке нашей эры, когда наследие Греции и Римской Империи сосредоточилось в государстве Византия. Это была последняя Империя, которую можно отнести к великим древним державам.

### Интересные факты истории отечества Кирилла и Мефодия:

Родным городом монахов является Фессалоники (на византийскую манеру). Фессалоники располагается на исторической земле Греции, в которой он назывался Салоники.

Город существует и сегодня, входит в состав новой Греции.

На старославянском языке город звучал как «Солунь».

Византия считалась наследницей греческой культуры и традиций, переняла основы греческого алфавита и произношения.

Так как город располагался рядом с торговыми и морскими путями, в нём процветали ремёсла и торговля. В город постоянно прибывали новые люди (особенно славяне).

В исторических сведениях до сих пор неизвестны имена Кирилла и Мефодия от рождения, ведь имена монахов Христианские, а значит, были даны им при крещении.

Именно они создали первый старославянский алфавит, символика которого тесно переплеталась с символами Христианства (некоторые элементы

букв повторяют очертания знаков креста, треугольника, круга). Два брата перевели Евангелие на славянский и передали переведённые книги с прошением о проведении молитв на новом языке (до этого все богослужения проходили на латыни, греческом и еврейском языках и были непонятны людям без знаний грамоты).

### Роль нового перевода в истории

В Христианстве на тот период была установлена своеобразная «монополия» на языки. Германия, например, смогла перевести священное писание на немецкий позднее 12 века! Поэтому появление такой литературы на славянском стало некоторым переворотом и разрушением языковых барьеров.

Изобретённая глаголица Кириллом и Мефодием стала популярна не только у славян, но и в других государствах. В Хорватии глаголица просуществовала до 19 века (на ней совершались церковные служения).

### Праздник в России сегодня.

В России церковью и государством была принята памятная дата (24 мая), когда вся страна празднует и чтит память первых просветителей.

Для этого проводятся различные мероприятия:

- Утром в церквях проходит молебна процессия, в ходе которой церковнослужители проводят, как обычные (для посетителей), так и общие службы в честь Кирилла и Мефодия.
- Из года в год центром празднования (куда привозятся православные иконы с начала истории крещёной Руси) становятся разные города.
- В музеях, театрах, библиотеках и других культурных учреждениях проводятся открытые экскурсии, лекции с рассказами об исторической стороне праздника.
- В библиотеках или музеях могут ознакомить с примером древнего писания на примере старинных экспонатов (старинные книги, хранящиеся в ограниченном доступе).

### Интересно:

Сегодня глаголица считается устаревшим языком, никто из славянских народов не использует её в «подлинном» виде. Также на ней сегодня уже никто не говорит, ведь все существующие языки славянского происхождения трансформировались в ходе истории и приобрели изменённое звучание.

В России алфавит был сокращён с 37 букв до 33. Также в ходе истории было изменено звучание, обретавшее самобытность и устойчивость в произношении.

Различие глаголицы и современных языков не означает уход от традиций; старославянский язык дал толчок к развитию письменности и литературы, закреплению законов и обучение грамоте.

Однако любой язык «живой» и имеет свойство меняться, потому что его носитель стремится к удобству и простоте своей речи.

Татьяна Жданова, библиотекарь

## Итоги областного фестиваля «Я вхожу в мир искусств»

53 творческих коллектива профессиональных образовательных учреждений Новосибирской области получили кубки и дипломы министерства труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области по итогам областного фестиваля «Я вхожу в мир искусств».

Фестиваль проводится на территории Новосибирской области восьмой год подряд, его цель – создание условий для художественного, нравственного воспитания обучающихся, выявления и поддержки одарённых обучающихся, творческих молодёжных инициатив, обмена опытом работы участников фестиваля.

В 2016 году фестиваль проходил под девизом «Моё отечество - Россия, моё призвание - Сибирь!». Отборочные конкурсы проходили в течение полугодия в два этапа и включали в себя творческие соревнования по 18 номинациям.

И вот результаты:

В номинации «Литературно-музыкальная композиция» дипломантами II степени стали Орлова Екатерина, Аксенов Никита.

Юлия Самадова стала лауреатом I степени с сольным исполнением в номинации «Хореография. Народный танец».

В конкурсе «Художественное слово» диплом участника за яркое выступление получила Матлахова Анна.

В номинации «Хореография. Современный танец» танцевальная группа «Джем» в составе: Матлахова Анна, Епонешникова Дарья, Теряковская Влада, Казеева Настя, Кондратьева Галя, Самадова Юлия, Ефимова Аня, стала лауреатом I степени.

В фото и видео конкурсе «Мир, в котором я живу» Васильев Кирилл стал лауреатом III степени в номинации «Поклонимся великим тем годам», а в номинации «Моя профессия» лауреатом III степени стала Долженко Алина.

## Об итогах областного этапа Всероссийской программы «Арт-Профи Форум»

В фото и видео конкурсе лауреатом III степени с видеороликом о профессии стала Румянцева Вероника, а в номинации «Авторское прозаическое произведение о профессии» лауреатом III степени стал Юнзин Сергей.

Будем надеяться, что студенты Бердского политехнического колледжа в следующем году завоюют дипломы лауреатов «Гран-при» и станут претендентами на получение премии по поддержке талантливой молодежи.

## Итоги фестиваля художественного творчества работников государственных профессиональных образовательных учреждений Новосибирской области «Грани успеха»

«Грани успеха» - так назывался фестиваль, но если судить по количеству участников этого фестиваля, невероятным талантам в разных творческих направлениях и множеству заслуженных наград, то можно смело сказать: «Никаких граней нет».

Безгранично талантливы и успешны педагоги и сотрудники профессиональных образовательных учреждений Новосибирской области.

Небольшой состав педагогов Бердского политехнического колледжа принял участие в конкурсах, но достаточно результативно.

Так, в номинации «Художественное слово. Авторское чтение» лауреатом II степени стал Комаристый Николай Михайлович, а лауреатом III степени с авторским произведением «Город Бердск» стал Федор Анатольевич Гофман.

Не было равных Дарье Викторовне Стружиковой в номинации «Хореография» (сольное исполнение) с постановкой хореографической зарисовки «Россия». Она заслужено получила диплом и кубок лауреата I степени.

Удостоена награды - лауреат III степени - Елена Владимировна Хуснитдинова в номинации «Поклонимся великим тем годам» (фотография «Морские ворота города Севастополя»).

Впереди новый фестиваль, новые «Грани». Надеюсь, что преподаватели Бердского политехнического колледжа подготовят не только классных специалистов, но и новые творческие номера. А коллектив творческих педагогов приумножится!

Марина Сенникова, зам. директора по ВР

